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Передплата
■В »ЄУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
жв "няня рік . ЗО в«р.
г  п.ч року .. .. 10 вяр 
вч чверть -іицу .. 6 кор.
»- я ісььі . 1-70 пер

За границею:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків 
п  пів року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке ЧИСЛО но 10 сот

♦омрвепі ми очц і душу мм вирвеш: а вв п іт ь ч е ш  молости і віри не вовьм еш , 
бо руске на серпе і віра руска.« — 3 Р у сл а н о в п х  псальмів М. ІПашкевича.

Вихвдить у Львові що дня 
крій неділь і руских сьвят 
о з ‘|, год пополудня.

Редакція, адмінїстрация і 
екснедипия >Рус.іана« під 
ч. 1. пл. Двмбровсквго (Хорун- 
щмниі. Експедицня місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережене — 
Реклнмациї веопечатаніе 

вільні від норта. — Оголо
шене звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в »На.г сланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
варні донесе»я по 30 сот 
«ід сто їч н ії

Вибори в Росиї.
Хотяй висліди відбуваючих ся ви

борів до державної думи єіце не вповні 
відомі, то всеж таки зазначили ся вже 
дві характеристичні цїхи теперішних ви
борів: в цілій Росиї побіда оиозицийних 
свободолюбних партий, а к польскім Ко
ролівстві рішуча побіда национал-демо- 
кратичної концентрациї.

Щ о до сеї послїдної події, яка по
дала моральний престіж між польскими 
партиями вшехнольскій шовіністичній 
фракциї, під якої егідою збула ся »кон- 
центрациж, — то є она доказом, як 
слабким впливом можуть повеличати ся 
правдиво демократичні і поступові поль- 
скі партиї, коли навіть в таких проми
слових центрах як Варшава і Лодзь, ба 
навіть при помочи жидів, они не зуміли 
ставити чоло реакцийно-шовінїстичному 
напрямкови польскої політики. Дальшою 
цїхою того успіху вшехпольского на
прямку при виборах є, що на Литві і Бі
лоруси вийшли також майже самі Поля
ки і тілько двох Литовців увійде до но
вої думи. Коли нагадаємо, що під нара
ди думи прийде безперечно з такою силою 
разом вже за першим видвигнена аґрарна 
квестия, яка мусїла би необхідно підор- 
вати значінє > історичних* польских по
міщиків „на кресах“, то стане нам зро
зумілою ся шалена енерґія і запобігли
вість, з якою польска'експанзивність при
ступила до виборів. Борючись за  ноль- 
скість на кресах, боронять польскі ш ля
хтичі передовсім свого найблизшого ка
стово економічного інтересу.

Загальне число вибраних до вчера 
послів до думи виносить 226, з чого е, 
після означеня петербурскої телеграфіч
ної аґенциї: 8 монархістів, 11 прихиль
ників правиці, 16 уміркованих, 9 жов- 
тневиків, 1 зі сторонництва мирного від
роджена, 40 кадетів, 28 социяльних де
мократів, 14 членів сторонництва праці, 
34 з лівиці, 42 послів нациочальних, 11 
безпартийних, 3 скрайної лівиці. Межи 
вибраними було 18 членів попередної 
думи. Вибори вчерашнього дня випали 
дещо кориснїйше для правиці. Серед 
304 вибраних належить 77 до правиці 
43 до партиї народовців, з яких поло
вину треба причислити до партиї прави
ці, 182 до лівиці, а 2 незвісних політи
чних пересьвідчень. ’

З  тим всім партиї бпозициї будуть 
м али. що найменше дві третини ман
датів і росийске правительсто не може 
навіть мріти, щоби якимсь чином могло

Угорскі скандали.
Виступлене посла Лендєля против мі

ністра Польонїя порушило ціле мурав- 
кище корупциї і нечистих здєлок. Коли 
б. мінїстер снраведливости Польонї усту
пив, хотяй від більшости сторонництва 
независимости одержав вотум довіря, а 
уступив тому, щоби своє і чести доходити 
против Лєндєля на судовій дорозі, тоді 
з обвинителя найшов ся Лєндєль в по
ложенні обвиненого, хотяй єще хоронила 
єго посольска нетикальність. Щоби здо
бути докази вини корупцийного прави- 
тельства, оголосив Лєндєль просьбу »до 
всіх чесних людий, щоби після своєї ві- 
домости і можности достатчити ему об- 
тяжаючих фактів, документів на прави
тельство Феєрварого. і на міністра Польо
нїя. Внаслідок сего урядник найвисшої 
обрахункової палати Гайда забрав кіль
ка актів і доручив їх Лендєльови до від- 
фотоґрафованя. Однак президент обра
хункової палати скоро запримітив брак 
тих актів і дав знати полїциї, яка пере
вела ревізию у будапештеньских фото
графів і акти відобрала, а винного уря
дника Гайду арештована.

Пос. Лєндєль замотав ся тим спо
собом в другий процес, бо прокуратория 
закинула ему підкупство урядника і кра
діж актів. Гайду випущено передвчера

узискати прихильну собі більшість в бу
дучій думі. Такого ь> сліду виборів спо- 
дївали ся впрочім ву;. що знають настрій 
росийскої суспільності!, яка навіть без а- 
ґітациї і ПІД ярмом воєнних станів дала 
такий досадний вираз свої о недовіря до 
теперішного режіму і суспільного ладу. 
Тілько для самого правительетва було се 
прикрою несподіванкою, бо оно до по
слїдної хвилі уводило себе і найвисші 
круги надією на успішний для себе ви 
слід виборів. Су против теперішнього ре
зультату правительство Столипіна стало 
зовсім без радним, а як з Петербурга до
носять, в найвисших кругах, мало ви
ринути питань1, чи порадно взагалі скли
кати таку думу, чи ліпше може тихо- 
мовчки засистувати всякий конституций- 
ний і реформаторскиц рух. Однак раз 
рушеної лявіни ніяка сила не здержить 
на половині гірскої нохилости: она епі
чне хиба на долині, коли осягне рівно
вагу кінетичних прав. Так і не епічне, Росия 
аж хиба на основі конституцийного ла
ду репрезентациї населеня і автономії 
народів.

на волю признавши єго чин не крадїжию 
а нарушенєм урядової тайни. Не менше 
однак зажадав суд виданя пос. Лєндєля 
і сойм згодив ся на те. Що більше, від 
Лєндєля відступили всі єго давні прия
телі, а навіть єго прибічний орґан ви
ступає тепер з цілою ненавистию про
тив него, закидаючи ему ріжні шантажі 
і вимушеня. Так отже Лєндєль, хотівши 
очистити Авґієву стайню, тілько там се
бе обмурав гноєм, а угорскій корупциї 
не стер голову. Чимраз більший круг 
людий втягнений у вир сеї гноївки, а 
передовсім так попереднє, як і тепері^- 
шне правительство. Ціла угорска праса 
станула по стороні теперішного прави- 
тельства, а особливо в обороні Кошута, 
якого старає ся окр^жити авреолею ро
динного геройства, бож тут в першій лі
нії розходить ся о перекупства праси 
то майже без виїмки. Один ВшіарезП 
^ р і о  виступає против сеї корупциї, яку 
ширив так Феєрвари, як і Векерлє, роз
даючи опозицийним часописам, не тілько 
павшалї за інсерати але нравительствен- 
ним часописам асигнує грубі тисячі.

Викраджені спілкою Лєндєль-Гайда 
акти відносять ся передовсім до просьби 
дневника. лЕ^іеіегіез*, щоби річний ри- 
чалт 6 000 К виплачено єму за 6 літ з 
гори. Ту просьбу полагодив бувший мі
нїстер торговлї в той спосіб, що дневник 
крім звичайного ричалту дістав ще 
25.000 К. Дальше єсть в актах спис ри- 
чалтів, які дістали всі пештеньскі дне- 
вники в р. 1906. Дневник »А Мар* ого
лошує акти найвисшої рахункової палати, 
які п. Лєндєль дістав від урядника Гайду 
і велів відфотоГрафувати. Містить ся в 
них широка кореспонденция між рахун
ковою палатою а міністром торговлї. Пр. 
під датою 25. січня с. р. домагає ся ра
хункова палата пояснень що до ричалту 
для дневника »Е£уеіегІЄ8« підвисшеного 
на 25.000 К, хоч єму належало ся ли
же 10.000 К. В додатку рахункова па
лата відмічає, що справа того дневника 
не була розлїджена директориятом »саи- 
з а ги т  ге£а1іит«, котрий єсть єдино ком
петентний розслїджувати всі скарбові у- 
мови, коли они переступають означену 
високість. Дальше оголошує згаданий 
дневник письмо міністра торговлї до пре
зидента міністрів з просьбою о пояснене, 
як ужито квоти 200.000 К, нереданої 
державними зелїзницями до диспозиций- 
нрго фонду президиї кабінету. Прези
дент міністрів відповів дня 5. червня 
1906, що не єсть в силі дати пояснень 
що до диспозицийного фонду з часів
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свого попередника, бож се виходить і з 
природи того фонду і що ему незвісно, 
на що сего фонду ужито.

Сей розголос, якого вкінци набрала 
справа угорскої корупорциї. спонукав 
міністра Кошута до виступленя в соймі 
в своїй власній і правительства обороні, 
в якій сказав між иншими: Праса ціло
го сьвіта розписує ся про скандали, які 
окривають стидом кождого Мадяра. До 
давних брудів прибули нині сьвіжі. Ото 
з найвисшого рахункового трибуналу 
забрано деякі документи. Се по мадяр- 
ски зве ся крадїжию. В тих документах 
містять ся справді урядові тайни, та на 
доказ того, що нема в них нїчо надзви
чайного, складаю їх на стіл. Часть їх 
відносить ся до попередного, часть до 
теперішнього кабінету, а містять они 
подробиці о анонсових павшалях дея
ких часописий. То не є нерекупство. Я 
занадто високо ціню мадярску прасу, 
щоби міг думати, що она дасть ся пе
рекупити11.

Як видно з того, Копіут головно у- 
дарив в натриоткчну струну, остерігаю
чи перед сьвітовим скандалом, а також 
єго комплімент мадярскій прасї є дуже 
слабким арґументом против закиду ко
рупції. Тому і не диво, що Лєндєль 
взиває міністра Кошута, щоби заявив, 
що крім нредложених ним в соймі актів 
і крім виказаних там інсератових пав- 
шалїв (які і но думці Лєндєля суть зо
всім слушні), ніякий з дневників не 0- 
держав инших квот. Лєндєль заявляє, 
що послїдними часами з рахункового 
трибуналу видавано для дневників без 
ніякої контролі не сотки тисячів, 
мілїони.

Очивидно справа перед судом
сить вияснити ся, коли ЄЇ в який инший 
спосіб не скрутять, — о що в Угорщині 
не тяжко.

але

му-

Д о п и с ь.
Зі Станиславова.

(Осторога для  емігрантів).

З надходячою весною розпочало ся 
золоте жниво для ріжних перевозових 
фірм, бо тисячі людий вибирають ся до 
Америки. Тож Міслєри, Канони, Фрайд- 
берґи, Кареші і безліч инших жидків, 
засипують села письмами, насилають 
своїх аґентів, котрі легковірного мужика 
туманять і ошукують в неімовірний спо
сіб. Ось примір на пересторогу другим.

Для жидівскої фірми Кареш і Стоцкі 
в Бремі вербує людий в Станислаківщинї 
п. Губчак. Межи иншими виправляв він 
до Канади Матїя Канцера і Гната Ружань- 
ского з Угринова горішного. Але они не 
поїхали, бо день перед від'їздом зовсім 
припадково довідали ся ось що:

1) Що шіфкарти, котрі їм п. Губчак 
у фірмі Кареша постарав, є ф а л ь ш  и- 
в і. Матій Канцер і Гнат Ружаньский 
люди неписьменні. Они жадали шіфкарти 
доц Канади, ще й на карточцї подали 
аґентови виписаний адрес свого шваґра 
в Канаді, до котрого хочуть їхати А тим 
часом замість до Канади, дістали шіф
карти до Сполучених Держав до Нового 
Йорку! Цікава річ, що було би стало ся 
з сими людьми, якби так они завчасу не

були оглянули ся, та замість до Канади, 
поїхали туди, куди їх справив п аґент?

2) В шіфкартах стоїть написано, що 
за перевіз морем з Бреми до Нового 
Йорку требі заплатити від особи по: 177, 
але чого, чи корон, чи риньских, того 
нема виражено. В тім, здає ся, криє ся 
хитро обдуманий підступ, щоби в емі
гранта більше гроший видурити. Позаяк 
шіфкарти писані в Бремі, а там на коро ва сьвітї не знесе холоднокровно. — Не но
ни не рахую ть, лиш  на марки, то н а й -, Думано над тим щ0 ПрИ такім акті, яким е 
певнійш а річ, що нашим мужикам каза- і іматрикуляция, при якім молодий чоловік 
ли би жидки в Бремі платити не к о р о н а -• торжественно приймає достоїньство академі- 
ми, а марками. Р іж ниця при тім т а к а , іка> ~  вже саме кождому вроджене внутріш- 
що зам ість 177 корон, правдоподібно му- не поч?тв справедливости вилить дозволити,

,  , „ „  щоби ТОЙ ЧОЛОВІК ПОЧУВ свою матерню мову,,сіли ои були заплатити 177 марок, зна- ', ' ! так як чує її при инших подібних актах в
чить 217  кор. 7 1 с о т .! От яка ш іу к а !  житю і іцо відмова в сій: справі, се наруга 
Скаржити до суду нема коли^ бо утрати-інад  єго найбільшими сьвятощами! Лише че- 
ло би ся корабель, а провадити процес рез загорілу ненависть до Русинів добачувано
з Америки не оплатило би ся і на те, 
здає ся, жидки рахують. Тож панове емі
гранти, котрі вже маєте шіфкарти, пере- 
дивіть добре і завчасу, чи там стоїть 
докладно виписано щ о  і к і л ь к о  
в и  м а є т е  п л а т и т и ,  абисьте від
так не каяли ся.

3) Шіфкарти К арета за дорогі. Най- 
поряднїйші перевозові фірми беруть за 
перевіз до Нового Йорку 154 кор. за до
рослу особу, а жидок править 177 та ще 
й не знати, чи корон чи марок ? Як корон 
то 23, а як марок, то 40 кор. 71 сот. 
більше, як другі беруть, Канон, бачу, 
ще більше дре.

З наведеного приміру виходить ясно, 
на який визиск є наражені наші емігранти 
навіть і в такім разі, коли аґентом є свій 
чоловік, а щож доперва жид?

Тож позір люди! Не давайте ся так 
обдурювати ! А щоби ви знали, чого три
мати ся, то подаємо ціни перевозу на най- 
лучших кораблях найсолїднїйшйх фірм 
перевозових:

1) 3 Гамбурга до Нового Йорку 
(Сполучені Держави) коштує перевіз з 
порядним харчом і 100 кГр. пакунку 
154 кор.

2) 3 Антверпії до Ст. Джон (Кана
да) як висше: 166 кор.

3) Ціла дорога : зелїзницею зі Львова 
до Антверпії, дальше з Антверпії кора
блем до Ст. Джон, а з Ст. Джон знов 
зелїзницею до Вінїпеґу, головного міста 
в Канаді, коштує разом: 298 корон. 
Більше, абисьте і сотика не дали, бо 
ш кода!

Вкінци пригадуємо, що хто хоче без
печно, дешево, а вигідно дістати ся до 
Америки, най зверне ся до Т о в а р и  
с т в. а »Д о с т а в а« '  в Станиславокі, 
ул. 3-го Мая ч. 4. Тим способом і себе 
забезпечить перед всяким визиском і 
причинить ся до удержаня руских шкіл 
та до будови руских церков, бо на ті 
дві цїл.и віддає Товариство »Достава< 
весь зарібок.

д-
в справі львівского університету

виголошена вкраввім сой##, дня 16. лютого 1907р

, (Конець).
Підчас послїдної соймової сесиї станула

та молодїж тут в сім будинку перед лицем, бачила кров їх, бачила трупи, які падали в 
намісника краю і запевняючи єго о тім, що жертву беззаконній самоволі, бачила й чула, 
нічого більше не бажає, як лише осягненя що тоді, як иншим народам усьміхалось спо- 
лєґальною дорогою мінімальних прав на львів- вненє їх бажань, руский нарід заковано ще

с т и  університеті, вручила ему мемориял, в 
котрім знов не бажала нїчо більше, як лише у- 
твореня рускої комісиї для іспиту правно- 
історичного на правничім виділі, руских впи- 
сів і рускої роти приречена при іматрику- 
ляциї.

Однак і се не віднесло ніякого успіху. 
На університеті ані подумано- о тім, що суть, 
права, які кождому народови вже по закону 
етики і кардинальних основ справедливости 
належать ся і яких відказаня ніяка молодїж

нарушенє польскости університету, в тім, коли; 
би ректор при іматрикуляцийній промові бо
дай кілька слів ви, казав в рускій мові, так. 
як се робить намісник і маршалок в соймі,— 
Не старали ся навіть зрозуміти; що ломимо 
польсксго характеру університету не годить 
ся ігнорувати того, що на тім університеті є 
тисячка рускої молодїжи, що суть ще й рус- 
кі катедри, що суть рускі професори, — що 
в виду того такі мінімальні концесиї для 
молодїжи народу, котрий свого університету 
не має, котрому навіть надію на свій універ
ситет віднято, — мусять мати місце,. — що 
безоглядність на тім поли мусить викликати 
у молодїжи, котра літами даремно своїх прав 
добиває ся, необчислимі наслідки, — наслідки 
тим певнїйші. коли рівночасно польска цраса, 
котра стоїть дуже близько унїверситетеких 
сфер, доливає систематично оливи до вогню, 
— пятнуючи безнастанно руску молодїж яко 
(Ігісг Ьа^Фатаскії і відсуджуючи її від чести 
і від всіх благородних ночувань.

Ся безоглядність унїверситетеких вла- 
стий, супроваджена безнастанними пройока- 
циями, безнастанними клеветами і наругами 
польскої праси на тему некультурності!, ди- 
кости і несносібности Русина до висілої нау
ки, -  ся безвихідність молодїжи, котра ио- 
бачила замкнені перед собою всі дороги, — 
отеє відклад послїдних сумних подій на львів- 
екім університеті.

А склали ся ті події серед обставин, які 
мусіли в високім степени вилинути на за- 
остренє відносин, — серед атмосфери, з якої 
немов нерочно сипались іскри на пригото
влений пальний магериял.

Цілий послїдний рік, то епоха великого 
погрому рускої нациї в Галичині.

Події сеї епохи мусїла бачити молодїж. 
і мусїла єї відчути більше, як старші Гене- 
рациї.

Вона бачила небувале доси напружене, 
великий і благородний порив свого народу, 
йдучого на зустріч нроблескови надій, які 
розстелились перед всіма народами держави, 
вона бачила, як ті легальні і справедливі по
риви ломились брутально, — і бачила, хто їх 
ломив!

Вона бачила в перших рядах між тими, 
котрі з цілим накладом своїх сил приготови
ли погром руского народа як раз тих, що 
були єї керманичами на університеті, — тих 
котрі мали нести їй сьвітло науки, якої деві
зою повинно бути пеі ед всім правда і без
сторонність.

Вона бачила жертви серед своєї сус- 
пільности, — тяжкі болючі ж ртви , які скла 
дав руский нарід, — бачила їх безуспішність 
і бачила на чиїм ж-ртвеннику вони склада
лись,- — вона бачила десятки — і сотки бра
тів, батьків, сестер і материн своїх, ведених 
милями в оковах, не за який-будь акт на
сильства, а за одно слово висказане в оборо
ні своїх прав або і зовсім безвинно, вона



кріпше, ще дужше в окови — бачила той 
стан, який характеризує ся словами поета:

• Кругом неправда і неволя — народ за 
мучений моевчить!*

І та неправда і та тяжка кривда і ті що
денні знущаня над народом, над своїми най- 
близшими. — се дальший відклад послїдних 
подій, — се та атмосфера, серед якої моло-
дїж того замученого народа не знайшла т о ї: дого подібного случаю бажають викувати о- 
зимної крови і тої розваги, на яку не здобу-(ружє реііресалїїв против Русинів. Безпосередно
ваєсь в подібних случаях часто навіть моло- 
дїж народів щасливих і упривілеованих.

А як далеко йшли провокациї, котрі тую 
розвагу виключили, як формально бажано со
бі, щоби дійшло до подібних подій, сьвідчить 
найліпше факт, що коли при першій іматру- 
куляциї сего року руска мо.юдїж порішила 
обмежитись на словну заяву — появилась у 
вшехпольскім орґлнї злослива наруга: «икга- 
іпзкісЬ т1о(1гіепсо\у орибсіїа о(1\уауа«’ —
значить польска опінїя гіублична 
нарочно визивала ту відвагу.

Склали ся події', підпадаючі під букву 
законів карних; судити їх будуть власти до 
того покликані; осудила їх вже ваша праса 
і суспільність — безпощадно.

Хто однак хоче снраведлив) судити, той 
мусить розважити причини і наслідки, а пере
довсім так повинна судити репрезентация 
парламентарна.

Склали ся інкриміновані факти, а за ни
ми пішли їх наслідки і мимохіть звернули 
увагу на подібні події', котрі деінде лучились 
і на наслідки, які вони там потягли за собою.

І в сій точці суноставлепє фактів до за- 
мітних доводить вислїдів.

Перед кількома роками був Інсбрук ви
довищем далеко більших ексцесів; нїмецка 
молодїж здемолювала цілий будинок ново-о- 
снованого італійского юридичного факуль
тету, знищила єго до тла так, що порубано 
навіть двері і иовикидувамо всі вікна з ра
мами і не пощзджено навіть помешкань служ
би: з обох сторін падали револьверові стріли, 
згинуло кілька осіб, — між ними совітник 
намісництва Бербер, — були масові масакри 
і масові тяжкі ушкодженя Перед кількома 
роками польска молодїж в Кракові знищила 
в авлі університету бюсть ректора; на техніці 
у Львові зневажено чинно професора і випра
влено голосну демонстрацию в нрисутности 
представителїв пайвисших властий: — анїтут 
ані там не нослїдувала масові арештована і 
облави ни виновників, хоч ті ексцеси довер
шила тут і там молодїж народів пануючих, 
котра не має ніякої причини до актів роз
пуки. В р. 1902 польска молод'іж на універ
ситеті в Берліні, спровокована смістом ви
кладу професора Шімана, зневажила єго в 
викладовій салі і помимо того „нруска гака- 
та “ не волїкла єї перед суд і до тюрми, а 
обмежилась на унїверситетскім риґорі.

Що більше, — минувіиого року був Львів 
сьвідком великої чинної демострациї польскої 
молодїжи — і то не академічної, але молодї- 
жи шкіл середних — при нагоді обходу рі
чниці листопадового повстаня в дни ЗО. падо
листа 190В. Та польска моло їж, котрій зов
сім офіцияльно дозволили власти на патрио- 
тичну демонстрацию і увільнили від науки 
шкільної на ранні години, не поперестала на 
тім. що взяла участь в обході, але відтак 
часті, єї, а іменно ученики І школи реальної 
і VI ґімназиї устроїли атак наперед на IV ґім- 
назию, а коли єї не могли здобути, на II шко 
ду реальну, висадили двері, повибивали ві
кна і побили учителя Янїка, котрий хотів їх 
спинити. І зробила се молодїж, котрої прів 
национальних ніхто не кривдив, котрій отво 
рено з гори двері до політичної демонстрації,
(котрої.аспірацияц нациовальним усе, шщііц. на висть і спричинити ще дальші необчислимі
руку! Зробила се не з, якої будь розпуки — ------"----
а з  бути!,, А .црецїнь, не було ніяких репреса-

наслідки.
Ся справа і в нашім і в вашім інтересі 

лїїв, ніяких .масових.арештів, все зложенір на мусить бути полагоджена; теперішний стан не 
конто £огдсеї кгм'і тіосіхіерсаеі, — ' вигла- запевняв нам прав, а вам супокою — і лише 
джено, виправдано і затушовано. ! справедливе управильненє унїверситетских від

, Якже поступлено з рускою молодїжию ? носин може загоїти ту рану, яка болючо до 
(Пастор: іо со іппе^о! „Ганьба"! на руских тикає організм одного й другого народа. — 
лавах/ Коли зайшли факти підпадаючі під Нехай раз буде дана можність, — нехай буде яка
закон карний а ми не є в тім положеню, що- дана надія для рускої молодїжи і суспільности,кружляла вчера но місті, що нині в четвер

би трактовано нас на рівні з другими, то чеи- 
же маємо право жадати, щоби принайменше 
поступлено строго по закону, щоби судово- 
карне поступованє було дійсно актом спра- 
ведливости, а не актом терору, актом мести 
— щоби судові власти не стояли під впливом 
і інспірациєю політичних чинників і не вико, 
ну вали політичних інтенций тих, котрі з кож-

по афері не добачили інґеруючі власти полі 
цийні причини до заряджена масових ареш 
товань, але зараз пару днів пізнїйше підняв 
ся алярм в нольскій прасї, виступив вшех- 
польский орган з артикулом >Бозус щ і ро 
Ь{ах1і\уозсі«, в котрім накликував до терору 
під загрозою самосуду зі сторони польскої 
суспільности і то не лиш на руских акаде- 
миках, а на рускій публицї в загалї. Явилась 
у Намісника краю депутация польских про-

Сі відомо і фесорів і сталось то, чого бажалось, наступи
ла формальна облава серед ночи по домах 
приватних, немов за шайкою злодіїв, і в о- 
днім дни наступило масове арештоване око- 
ло сотки руских академиків, на гурт, без 
розбору.

Ми чули вчера з уст намісника, що він 
не впливав зовсім на поступованє н слідстві. 
Коли так то ще гірше, що судівницгво ргоргю 
т о іи  пішло за окликом фанатичної нена- 
висти і фанатичних окликів, які несли ся 
з праси !

Після обовязуючих постанов о карнім 
постуиованю, коли зайде потреба арештована, 
має передовсім наступити по мисли £ 173. п. 
к. візванє обвиненого чи підозрілого до судиї 
слідчого, доперва як неставить ся, видає ся 
приказ спроваджена.

Для чого тут не поступлено після сеї ПО( 
станови, — для чого в сім случаю признано 
конечним устроїти нічний напад на доми і 
мешканя, нарушити спокій родин, і тим спо* 
собом немов нарочно втягнути в розгар унії 
верситетскої афери широкі круги горожан і 
надати тій справі екенанзивпости, зробити єї 
справою широких кругів поза університетом 
— коли той сам результат можна було ося 
гнути дорученєм візваня від слідчого судиї?

Для чого такий процедер признано від
повідним аж 1. лютого, коли вже минув тиж
день від факту. Небезпека утечі не заходила, 
бо хто хотів би був утечи, мав час від 23. 
січня до 1. лютого; не заходила небезпека по- 
розуміня і ударемненя слідства, бо й на се в 
тих сімох днях було часу досить. Значить, не 
було тут ніякого арґументу, оправданого в за
коні! Для чогож понад закон і власти станув 
тут русиноїдний голос польскої праси?

На се одна відповідь ясна і очевидна: 
Іде тут о се, щоби актами терору здавити раз 
на все змаганє рускої молодїжи і рускої су- 
спільности до власного університету і коли 
не на все, то на довший час замкнути перед 
Русинами якубудь навіть надію на осягненє 
сего ностуляту, а рівночасно розпалити серед 
польскої суспільности ще більший огонь нена 
висти против Русинів і довести єї до повної 
затрати всякого ночутя етики і справедливо- 
сти, а коли можливе —- і до актів чинвого на
сильства против Русинів.

Та для тих, котрим люта ненависть до 
Русинів не відобрала ще не то здорового суду 
але прямо здорових змислів, чейже не буде 
тайвим, що терор і репресалії не доведуть тут 
до нічого. Душі живого народа ніхто не закує. 
(Оплески Русинів).

Змагаяя до осягненя власного універси
тету не здавлять ся н'і масовими вязницями, 
ні нищенєм соток екзистенций. Такі репреса-. 
лїї спосібні лише ще більше роздути нена-

що вона може осягнути сей ідеал своїх зма
гань. Перестаньте держати єї в роли упослі
дженого невільника, памятаючи на те, що не- 
вільникови не можна дивуватись, коли рвучи 
на собі кайдани, звернеть ся против свого 
гнобителя з оружиєм невільника!

Мирне, справедливе полагоджене сеї бо
лючої справи — отеє ціль моего внесеня.

Ціль остаточна єго — власний українь- 
ско руский університет у Львові; цїль близша 
— приготовлене єго заснована через утво
рене потрібного числа руских катедр і умо
жливлене поки що рускій молодїжи кориетати 
на університеті з тих прав национальних, які 
всюди для всіх горожан держави суть зако
нами запоручені.

Вкінци жадане для увязнених з причини 
послїдних подій унїверситетских: нічого біль
ше, як лише снраведливости і точного примі- 
неня закона, вільного від актів терору і полі
тичної мести!

Се наші жаданя в теперішній хвили, 
сповнити їх велить сам розум політичний.

Сповнене тих жадань заґварантує спокій 
і мирні відносини на університеті серед мо
лодїжи і успокоєнє умів серед суспільности; 
зігнороване їх — і дальша безоглядність по
ставить нас перед необчислимими наслідками 
і дуже непевною будучностию, котрої ми не 
бажаємо, а ви, панове, мимо вашого сильного 
становиска, мимо.власти, яку маєте в руках, 

в інтересі' самого польского народа також 
не повинні собі бажати! (Гучні оплески 'ру
ских послів).

Н о в п н ’»: и.
— Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат.: Ни- 

кифора; римо-кат.: Петра стол. — В с у б о 
ту : руско-кат.: Порфірин; римо-кат:. Романа.

— Руский музей у Львові. Є. Е. Митрополит 
набув віллю п. Стики при пл. св. Юра за 
120.000 К і має там урядити руский музей.

— Добірна програма недїлїшного концерту 
львівского „Сокола" (у власній салї при ул. 
Рускій) дає надію, що на концерті збере ся 
численно наша нублика і буде вповні в допо
лена. На сім концерті вперше виступить з со
прановим сольом в супроводі фортепяну п-на 
Льоля Прокешівна, учениця віденьсцого про
фесора музики Дебера і п. Остап Корчинь- 
ский з сольом на флєтї при акомп. форт. По
вну програму оповістить ся в суботу. Білети 
можна від нині' набувати в „Сокільскім База
рі". Ціни місць: І-рядні крісла по 1 К, 11-ря- 
дні по 80 с, III рядні но 60 с. Стоячі місця 
по 20 с. Для членів „Сокола" 20 с знижки 
на крісла. с

— Вісти з росийскоТ України. Дня 17. лю
того в „Народнім Домі" о 12. годині дня від
було ся загальне зібране членів київско о то
вариства „Просьвіта", на якім головою вибра
но д. Орловского а секретарями дд. Королева 
та Дубронского. В програмі дня було поста
влено: вибори почесного члена, вибори реві- 
зийної комісиї і посилка привіту чернигівскій 
„Просьвітї". Рада товариства в особі д. Грін- 
ченка запропонувала зібраню обібрати почес
ним членом товариства відомого вченого проф. 
В. Б. Антоновича з приводу єго наукової, гро- 
мадскої та літературної дїяльности. Про юш- 
ция ся була принята одноголосно. Потім від
булись вибори членів ревизийної комісиї в 
числі пяти,- в яку обібрано дд. Салька, Кова
ленка. Гр. Королева, Орловского та Денисенка, 
а кандидатами дд. Осипьского та Коровая. 
Нарешті д. ’РрійГченко прочитав текст привіту 
до чирнигівскої „Просьвіти" який одн іголосно 
ухвалено піелати. Після сего зібране закрито.

— Іменоване. Супйвят перемискої по іьскої. 
ґімназиї, Кароль Чайковсквй, іменований учи
телем в рускій ґімназиї у Львові. о

— Масові арештована русчих студентів. 
Ііинї мали почати арештовані академи и  го
родовий- страйк, що мадуть і стало ся. Сгр ійк 
сего рода причинить ся певно до уйільненя 
їх з вязницї, вели правдив но є чутка,
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має бути загальна конфронтация арештованих 
зі всіма покликаними сьвідками в числі око- 
ло ЗО. — До слідчого судні зголосило ся в 
останяих днях кількох академиків, яких дня 
23. січня переслухано на полїциї. Зголосив- 
ших ся увязнено- Покликане до слідчого су
дні дістало також кілька осіб з поза акаде-' 
мічних кругів, між иншими п. Волосєнка, 
редактор „Гром. Голосу".

— Перед виборами до парламенту. В Т е р- 
н о п о л и  відбули ся дня 19. с. м. передви
борчі збори відноручників громад сїльского 
округа виборчого Тернопіль-Збараж, т. зв. мі
шаного. Відпоручники по довшій дискусиї у- 
хвалили поставити кандидатуру адв. д-ра I- 
зидора Голубовича на посла, а д-ра Данило
вича на віцепосла.

З  Д р о г о б и ч  ч и н и  оголошують: Н а
родна орґанізация дрогобицкого повіту скли
кує довірочні збори национально демократич
ного сторонництва до Дрогобича на день 25. 
лютого с. р. о год. 12. в полуднє до комнат 
„Руского Касина" на передвиборчу нараду 
і запрошує на ті збори всіх громадских орга
нізаторів і сьвящеників нашого сторонництва. 
Орґанізация постарала ся, щоби непрошені 
гості не перешкодили нарадам.

З  К о л о м и ї  доносять, що з сїльского 
округа Коломия-Косів кандидують о. Іван 
Попель, парох Довгополя, і др. К. Трильов- 
ский. Москвофіли форсують кандидатуру д-ра 
Дудикевича.

З  Т о в м а ч ч и н и  пишуть, що в Мило- 
ваню були дня 17. с. м. довірочні збори, на 
яких вибрано місцевий комітет виборчий і З 
відпоручників до иовітового комітету в Тись- 
меницї, про що повідомлено голову тисьме- 
ницкого комітету о. радника Кульчицкого. 
При сій нагоді збори одноголосно запротесту
вали проти заведеня громадских комісарів 
і візвали місцеву громадску раду, аби внесла
письменний протест на руки пос. Олесниц- 
кого.

В Б і б р ц і уконституовав ся місцевий 
виборчий комітет руский, якого головою є п.
Григорий Юшкевич. Місто Бібрка є одною з 
20 місцевостий, які творять міский округ ви
борчий, де є 9.500 Русинів на 37.100 душ на
селена.

З  міского округа Б у ч а  ч-Залїщики- 
Товмач Снятин має кандидувати бурмистр 
в Бучача, Бернард Штерн.

— Краєва рада шкільна іменувала Йосифа 
Беднарского учителя 3-кл. виділ. шк. в Сока- 
ли суплєнтом в учит. семінариї в Сокали; о.
Евст. Барановского гр.-кат. катехитом в 3-кл. 
виділ, шк. в Бучачи, Л ь р а  Гайльмана управ.
6-кл. жуж. школи в Жовкві, Мальв. Ясиньску 
учит. 6-кл. жін. шк. в Товмачи, Волод. Гайль
мана управ. 4-кл. женьскої школи ім. А. Мі- 
цкевича в Тернополи; —- перенесла учителів 
народних шкіл: Матея Кцяка управителя шк. 
з Соколівки до Яблонова, Волдсл. Дирча з 
Жарнівки до Пцїма, Петра Кострубу з Яголь- 
ницї старої до Іваниківки, Людв. Янковского 
із Свистїльник до Уїзду.

— Вістки з Буковини. В ґімназиї в Кіцмани 
з рускою і нїмецкою викладовою мовою роз
писує ся з початком мкільного року 1907/8 
конкурс на стале обсаджене місця для гр.-к. 
релігії. Поданя треба вносити до міністерства 
просьвіти і віроісповідань найдальше до 15. 
марця за посередництвом буков. ради шкіль
ної. Хто хоче, аби ему зараховано відбуті ро
ки суплентури, най зазначить се на иоданю.
— Мінїстер просьвіти і віроісиовіданя імену
вав провізори чного професора в учительскій 
семінариї в Чернівцях, Романа Цегельского, 
сталим професором в тій самій школі.

— Муже під лісом, а своє під носом... В Ки- 
Іві, в Лукянівскому театрі виставляли „Лісову 
Квітку* (Дзвін до церкви скликає, та сам у 
ній не буває) Яновської. „Ця пєса — пише з
того приводу „Рада" — була нагороджена пре- міст і місточок, а 111 послів з округів ви 
мією галицкого сойму. Така вже слава пішла *борчих, яких би було всіх разом 140, Львів 
про ці премії, що як кому тілько пощастить | вибирав 6. Краків 4, а инші округи по 1 послі 
її здобути, то громадяньство може бути пев-'До вибору управнений кождий, хто скінчив 
ним, що преміована пєса не окрасить убогого 24 літ і має австрийске горожаньство, а заме-

Ввдав і відповідав аа редакцию: Лев Лопатиньский.

україньского репертуару. Може така слава 
трохи і побільшена, але преміровка ..Лісової 
Квітки" показує, що україньский театральний 
виділ галицкого сойму часто-густо стоїть не 
на висоті свого високого становиска". Не Ма
ємо наміру ставати тут в обороні конкурсової 
комісиї, однак 'запримітимо', що якраз для 
закордонних, україньскйх драм она виявляла 
завсїгди як найбільшу прихильність, оправду
ючи всякі йедотягненя і неконсеквенциї „та- 
мошнимй відносинами, які нам, Галичанам, 
мало звісні". І так з нагороджених до тепер 
найліпшими' преміями україньскйх драм, як 
„Мужичка1* Писанецкого. „Катря Чайківна" 
Кибальчицової і „Лісова цьвітка" Яновсклї, 
жадна не може міряти ся Гак що до літера
турної вартости як і сценічного опрацьоване 
з галицкими пЄсамй, як „Украдене щастє" 
Франка, „Торговля жемчугами" Цеглиньского, 
або єгож „Кара совісти". Та ось що дивно 
нам: коли сі, хоть нагороджені преміями, укра- 
їньскі слабини, вже давно вийшли з реперту
ару нашого театру, чому они єще завсїгди 
товчуть ся на україньскйх сценах в Росиї і то 
не тілько на тих заводових „задля каси", але 
і на „літературному" яким є аматорский гур
ток під управою п-нї М. Старицкої ? Тож тут 
замість докору на адресу конкурсової комісиї 
галицкого виділу краєвого, рациональнїйшим 
було би запитане, звернене до україньскйх ди
ректорів театрів, чому вони, коли вже виста 
вляють преміовані в Галичині пєси, не виста
вляють творів галицчих авторів, які попри 
сценічний інтерес, малиб та <ож велике нацио- 
нальне значінє з огляду на піддержуване на
ших культуральних взаємин.

— Дрібні ВІСТИ. В станиславівскім повіті 
проявила ся еміґрацийна горячка до Канади. 
Селяни з Ям ниці, Боднарова, Павелча і Тя
жова випродують ґрунти за безцїн і утікають 
за море. — В Бориславі згорів онодї нафто
вий закон бориславского синдикату.

по-

Телєґрами
в д н я '21. лютого 1907.

Відень. Нинішні ранішні •' дневники 
сьвячують вступні Ста,тї гцлодівцї арештова
них руских академиків у Львові. В тих ста
тях станула преса в о б о р о н і  а р е ш т о 
в а н и х .

Прага. З  Відня доносять, що Чехи заме- 
шкалі у Відни поставлять свого кандидата на 
посла і будуть просити всіх Славяп, поселе
них у Відни, аби голосували на Чеха.

Севастополь. В середмістю ранено вчера 
бомбою помічника комісари полїциї і кількох 
прохожих. Революционїст утік.

Галицний сейм.
Між відчитаними петициями находила 

ся між иншими петиция польского »Тов. Ш ко
ли людовей< задля субвенциї на видаване ч а 
сописи і петиция гроїйади Збоіска о запомогу 
на консервацию іконостаса в церкві, яку під
пирав пос. Олесницкнй.

Підтак відіслано до комісиї ви борчої ре
форми справозданє краєвого виділу в авести1 
реформи сеймової ординациї; сю комісию має 

зложити ся з вибору 18 членів. Дальше віді - 
слано до шкільної кохїїсйї внесене пос. Тома- 
шевского о зміну учительских кляс, як і єгож 
внесене о заведене оплати на річ шкільного 
краєвого фовду від маєтків, підлягаючих пра- 
вительственній еквівалєнтовій належитости.

Пос. Олесницкий підпирав внесене руско- 
го клюбу в справі зміни виборчої реформи 
після якої, як вже звісно, сойм складав би 
ся з 160 членів. Крім вірилїстів засідало би 
148 вибраних послів, а іменно 37 послів з

шканий від " місяців. Послом стати .може 
кождий по 30 році житя, хто не був карно 
караний. Се внесене відіслано до виборчої 
комісиї. ,

Відтак єще довгий ряд ріжних внесень; 
по узасадненю їх внескоданцями відсилано 
по першім читаню до комісиї Засїданє треває 
в дальшім ходї.

С оїоззеи т
в пасажи Германій

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  15. л ю т о г о д о 1 м а  р ц я 19 07.

Щоденно о год. 8. вечер представ.іенє. 
В неділі і сі.вята 2 ііредставленя о 4. год по
піл, і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ Ціїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти і, конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Антін Хойнацкий
книгар, Львів

—*— ► Арсенальска ч. 6. ■»-»
(побіч костела оо. Доминиканів) 

має на складі:
Огоновский Омелян: Істория літера

тури Рускої часть І
„ II а і б

Меуегв Копуегзаііопз Ьехісоп 5 Аиі 
іа^е 1— 12 томів в хор. оправі

Тогож 3 Аиііа^е (сотріеі) 16 томів 
Т. В. Масаиіауа Огіеіе Апуііі 10 І. орг.
І. XV. ОоеіЬе: Раизі. І і II ргге-

кіасі Реііква Лехісгвкіе^о орг. \Уаг- 
зга\уа

Лаяпои'ісігаса, у, Р гєуозі Іош і орг 
ХУагзгаиа 1832

Рівню 8«'і«;1е віагеуо іея іатеп іи  я 
іііизіг. Оиаіаи'а Иогб огуу. орг.

принимає всякі замовлена на нозі і
книжки, ноти, образи, часописи і анонси і ви
силає такіж скоро будь то за ноелїплатою, 
будь то за попередним надісланеє иалежи- 

тости.

6 К 
8 К

25 К 
40 К 
10 К

4 К

2 К

25 К 
старі

П о з ір !  П о з ір !  П о з ір !
Портрети Шевченка в рамах: На плюшу 

з ґіпсу гарно викінчений по 50 К.
Крайдкові по 30 К. Київске видане пс 

16 К. Для Читалень 10% опусту. Ціни Іосс 
Львів. — Замовляти в „Сокільскім Базарі" у 
Львові ул. Руска 20.
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Всілякі
К У П О Н И

і

вильосоввні цінні папері
виплачує без потрученя оровізиі 

або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц

Б А Н К У
Г і п о т е ч н о г о

► »-

'О-
&

в
&е

а «і» н , «і»,і»<

Кутки 
і паперцї

можна набувати в „Со 
нільскім Базарі" у Львові 
і у всіх торговлях вкраю

З  друкарні В. А. Шийковского.


